



德州市园林绿化服务中心

以“双融合”提“精气神”强“战斗力”

2019下半年以来,德州市园林绿化服务中心机关党支部开启党建、业务“双融合”工作模式,以党建“初心”引领业务“匠心”,经过将近两年的实践摸索,单位凝聚力、团队创造力、工作执行力显著增强,实现了自上而下、由内到外的“脱胎换骨”。

► 深入社区开展志愿服务活动。



双融合机制令信念更强大

把党史学习教育贯穿“三会一课”、主题党日全年始终,边学习、边检视、边整改、边提高,真正学出坚强党性、学出信仰担当。

丰富活动载体,组织开展“人人讲党史”、“党旗擎在前,奋战一百天”等系列活动,深化“我是谁、为了谁、依靠谁”的思想认识。

从学史明理、学史增信、学史崇德和学史力行四个方面积极打造党史文化长廊,用党的光荣传统和优良作风坚定理想信念、凝聚力量。

双融合机制令队伍更坚强

领导班子率先垂范,党员干部全工时值守备勤,引领职工不遗余力,埋头苦干。

班子成员带动全体党员,重点工作靠前部署、重大事项靠前推动、重点环节靠前协调、落实情况靠前督查。深入开展“党旗擎在前,奋战一百天”活动,领导干部与职工自发成组,对小区进行彻底清扫,以实际行动在文明城市创建、卫生城复审战场上当先锋做表率,感染和影响广大党员群众。帮扶小区在全市创城检查工作中名列前茅。

针对工程项目战线长、施工

点多的局面,每天晚上九点开始至次日凌晨,由分管领导带队对所辖的施工工点进行全时巡查督导。在全中心营造出敢干事、能干事、干成事的浓厚氛围。

积极推动筹建了园林历史发展展厅,精心组织举办机关大讲堂、青年学党史读书交流会等活动,联合工会对困难职工帮扶救助送温暖,努力把党组织的关怀送到每名职工心坎上。

双融合机制令创新更强劲

党员带头出想法、出办法,全体职工创造创新,求真务实,积极踊跃扮靓园林景观。

针对困扰市民多年的春季

杨柳飞絮难题,中心党小组牵头技术团队,建立全新工作机制,制定实施“一普查,四落实”举措,对市管道路11.2万株杨树进行雌雄株标记,采用抑制剂、喷树湿地、适度修剪以及更换品种等多种措施,飞絮治理取得历史性突破。被央视《朝闻天下》《新闻直播间》《第一时间》《正点财经》等多档节目宣传报道。

针对盐碱土壤绿化难题,一线党员实地试验,采用铺设无纺布等多种创新方法改良土壤,对长势差的法桐、白蜡进行替换种植,树势改善效果明显。

针对绿化景观提升瓶颈,党员干部带队积极摸索尝试,改变传统的乔木+绿篱模式,引种4类12个花卉品种,科学搭配彩叶树种,打造春赏花、秋观果的月季特色路。同时选取4条主干道、9处重要节点种植时令草花1.2万平方米,极大丰富了城市园林景观色彩。

双融合机制令落实更强力

党员带头增干劲,强韧劲,全体职工披荆斩棘、克难攻坚,稳稳抢下工作落实锤。

2020年以来,围绕城市增绿攻坚,中心统筹推进裸露土地整治、绿化提升改造、科学管理养护等重点工作,把“规划图”变“施工图”,把“时间表”变“计程表”,城市绿化品质稳步提升。

裸露土地治理方面,建立整

治台账、制定计划,采用苗木栽植、草坪恢复等措施,消除裸露土地约66.5万平。

绿化提升改造方面,高质量完成东风路示范段、湖滨大道和政府周边道路等多处绿化提升改造,受到社会各界好评。

苗木科学管养方面,引种培育高杆海棠等新优品种4万余株,尝试容器苗木栽植新手段提高移植效率,建设15处花灌木培植基地,并建立数据精准、指导性强的苗木数据库。

双融合机制令保障更坚固

党员带头增活力,提定力,全体职工高情致远,淬火涅槃,全力打赢改革双线、两创攻坚战。

中心城区城管执法体制改革启动后,园林绿化服务中心严格贯彻上级要求,靠前谋划、主动作为,“三区”240条道路,12处公园游园,407.06万平方米绿地面积实现稳妥交接。

严格按照创城检查标准,全面普查完善基础设施,共更换、新增公益广告1237处,开展对口帮扶活动210余人次,派出280人次参加道路交通秩序的劝导,营造了浓厚的创城氛围。

今后,园林绿化服务中心机关党支部将立足新定位,适应新形势,始终不渝推进“双融合”建设,进一步擦亮党建品牌。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 孙文丽 通讯员 曹琳

